
Telescope proposal writing



• Αστρομετρία…



Αφού έχετε επιλέξει το σωστό τηλεσκόπιο/όργανο
Ετοιμάζοντας την πρόταση
Προσεκτική μελέτη των κανονισμών και οδηγιών
Σιγουρευτείτε ότι έχετε καταλάβει τι απαιτείται από σας
Βεβαιωθείτε ότι όχι μόνο κατανοείτε τις ιδιαιτερότητες του 

συνδυασμού οργάνου/τηλεσκοπίου που προτείνετε να 
χρησιμοποιήσετε, αλλά και ότι είστε ενημερωμένοι με τις τελευταίες 
εξελίξεις (ελέγξτε τις σχετικές ιστοσελίδες)
Ίσως χρειαστεί να επικοινωνήσετε με το τεχνικό προσωπικό του 

τηλεσκοπίου για λεπτομέρειες ή να μελετήσετε πρόσφατες 
δημοσιεύσεις



Τι πρέπει να σκεφτείτε πριν ξεκινήσετε να γράφετε την πρόταση

Οι παρατηρήσεις που έχετε στο μυαλό σας θα απαντήσουν πραγματικά σε
κάποιο σημαντικό επιστημονικό ερώτημα;
Το έργο σας θα συμβάλει στην παγκόσμια αστρονομική μας γνώση;
Έχουν γίνει οι παρατηρήσεις στο παρελθόν; Φυσικά, εάν έχει γίνει στο

παρελθόν, αλλά προτείνετε να το κάνετε ΚΑΛΥΤΕΡΑ, τότε στην πρότασή
σας θα χρειαστεί να αναφέρετε λεπτομερώς κατά πόσο, και με ποιον
τρόπο, θα βελτιώσετε τα πράγματα και τι θα κερδίσετε η βελτίωση.
 Χρειάζεται να χρησιμοποιήσετε τον συγκεκριμένο συνδυασμό

οργάνου/τηλεσκοπίου για να εκτελέσετε αυτό το έργο; Είναι η καλύτερη
επιλογή για να πετύχετε τους επιστημονικούς σας στόχους; Εάν μπορεί να
γίνει με ένα μικρότερο τηλεσκόπιο, αυτό είναι συχνά ένα λόγος
απόρριψης της πρότασης.



Η επιστημονική αιτιολόγηση

Αυτή η ενότητα της πρότασής σας είναι πολύ σημαντική.
Θυμηθείτε ότι 4-10 άτομα θα διαβάσουν την πρότασή σας και θα τη 

βαθμολογήσουν.
Σε κάθε πρόταση ανατίθεται συνήθως ένας κύριος και ένας δευτερεύων κριτής, 

αλλά τα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής βαθμολογούν επίσης τις προτάσεις (4-8). 
Από αυτούς τους ανθρώπους, μόνο ένας ή δύο μπορεί να είναι ειδικοί στο 
συγκεκριμένο θέμα. 
Επομένως, πρέπει να έχετε επαρκείς λεπτομέρειες στην πρότασή σας για να 

πείσετε όλους ότι η υπόθεσή σας είναι ισχυρή και ότι οι προτεινόμενες 
παρατηρήσεις ταιριάζουν απόλυτα στο τηλεσκόπιο/όργανο που προτείνετε.
Πρέπει επίσης να συμπεριλάβετε μια συνοπτική εισαγωγή στο θέμα, ώστε οι μη 

ειδικοί να μπορούν να κατανοήσουν και να αξιολογήσουν τα επιχειρήματά σας. 
Η πρότασή σας πρέπει να είναι συνεκτική, απλή, συνοπτική και ταυτόχρονα 

περιεκτική και όσο πιο σαφής γίνεται.



Συμπεριλάβετε τις πιο σημαντικές και ενημερωμένες αναφορές που δείχνουν ότι είστε 
στην κορυφή του πεδίου σας (όχι παλιές αναφορές ή εργασίες σε προετοιμασία στις 
οποίες οι χρήστες δεν έχουν πρόσβαση)

Εάν υποβάλετε εκ νέου, βεβαιωθείτε ότι έχετε απαντήσει πλήρως στις προηγούμενες 
κριτικές της επιτροπής, χωρίς να έχει επηρεαστεί αρνητικά  το μέρος της πρότασης που 
ήταν ικανοποιητικό την πρώτη φορά.

 Εάν το πείραμά σας αναμένεται να οδηγήσει σε περαιτέρω έρευνα, δώστε μια σύντομη 
περιγραφή των αναμενόμενων πιθανών εξελίξεων.

 Εάν αυτές οι παρατηρήσεις αποτελούν μέρος ενός μεγαλύτερου ερευνητικού 
προγράμματος, προσδιορίστε ποιες άλλες παρατηρήσεις γίνονται εκτός από τις 
προτεινόμενες. Αναφέρετε επίσης ποια είναι η κατάσταση αυτών των παρατηρήσεων, 
δηλ. αν έχουν ήδη γίνει, αν έχει δοθεί χρόνος αλλού, αν περιμένετε την ετυμηγορία 
άλλων αξιολογήσεων προτάσεων ή αν θα υποβάλετε επιπλέον προτάσεις αλλού; Εάν 
ισχύουν τα δύο τελευταία, θα είναι χρήσιμες οι παρατηρήσεις σας  σχετικά με το πόσο 
χρήσιμες θα είναι οι προτεινόμενες παρατηρήσεις από μόνες τους, σε περίπτωση που 
οι άλλες εκκρεμείς/μελλοντικές αξιολογήσεις προτάσεων αποδειχθούν αρνητικές;

Είναι επίσης σημαντικό να περιγράψετε με ποια εργαλεία/μέθοδο θα κάνετε την 
ανάλυση και ερμηνεία των δεδομένων σας.  



Τεχνική αιτιολόγηση
 Αυτό το μέρος θα πρέπει και πάλι να είναι σαφές και συνοπτικό.
 Οι βασικές τεχνικές λεπτομέρειες των προτεινόμενων παρατηρήσεών σας (τηλεσκόπιο, όργανο, περιοχή 

μηκών κύματος, χρόνος έκθεσης κ.λπ.) και η λίστα στόχων συνήθως καταχωρούνται στο εξώφυλλο.
 Αυτή η ενότητα επιδιώκει να επεξεργασθεί και να αιτιολογήσει αυτές τις επιλογές. Ειδικά, βεβαιωθείτε ότι 

έχετε ΠΛΗΡΗΣ συμφωνία μεταξύ του εξωφύλλου και του τμήματος τεχνικής αιτιολόγησης.
 Βεβαιωθείτε ότι η επιλογή στόχου καθώς και το S/N που ζητήθηκε είναι επαρκώς αιτιολογημένα. Είναι 

συχνά χρήσιμο να παρέχετε ένα προσομοιωμένο φάσμα για παράδειγμα με το προτεινόμενο S/N και να 
δείξετε μια σύγκριση με ένα φάσμα μοντέλου που υποδεικνύει το αναμενόμενο αποτέλεσμα με βάση την 
υπόθεσή σας…

 Είναι πάντα καλή ιδέα να προσδιορίζετε πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε τη περίπτωση που πάρετε 
λιγότερα δεδομένα.

 Επίσης, εάν απαιτείται ανάπτυξη κώδικα για την ανάλυση των δεδομένων, θα πρέπει να τονιστεί η ύπαρξη 
τεχνογνωσίας.  

 Η αναφορά της αρχειοθέτησης δεδομένων και της δημόσιας διαθεσιμότητας μπορεί επίσης να είναι 
σημαντική.

 Υπολογίστε χρόνους έκθεσης χρησιμοποιώντας τον Exposure Time Calculator του συγκεκριμένου 
τηλεσκοπίου/οργάνου

Μην ξεχάσετε να προσθέσετε γενικά overheads (απόκτηση στόχου, χρόνος ανάγνωσης, κλείδωμα αστεριού 
οδηγού, εκθέσεις βαθμονόμησης).

 Εάν οι παρατηρήσεις σας είναι χρονικά κρίσιμες δώστε ακριβείς ημερομηνίες/ώρες.
Μερικές φορές χρειάζονται προσομοιώσεις για να οργανώσετε σωστά το πείραμά σας.








































